

深一度

浙江新闻名专栏

作为京杭大运河的延伸,全长239公里的杭甬运河担负着实现大运河南通江达海的使命,同时通过京杭大运河与长江航道网相连,使得普通的小型内河船可以直达宁波舟山港,实现江海联运。截至昨天,杭甬运河宁波段货运量突破100万吨——

杭甬运河:通江达海新机遇

本报记者 包凌雁
通讯员 宋兵 陈晓攀

运河运输量井喷

杭甬运河宁波段自2013年12月31日正式通航。2014年11月开始,装载量300吨的船舶在杭甬运河宁波段实现常态化通航;到2015年,船舶装载量逐步提升至480吨。今年1月,市政府发布《关于杭甬运河宁波段通航的通告》,500吨级船舶在杭甬运河终于畅行无阻。

随着相关部门对通航工作的高度重视和大力支持,杭甬运河宁波段及船闸渐渐进入正常运营阶段,货运量快速增长。

据宁波市港航管理局统计,2015年杭甬运河宁波段累计通行货船1019艘次,货物运输量为20.9万吨,是2014年的10倍多。目前宁波段货运量达到100万吨,今年年底预计120万吨,运输的货物主要有煤炭、黄沙、石灰石。

正是看中了杭甬运河发展的前景,多年从事公路运输的宁波天统航运有限公司毅然“弃车投船”,从公路运输转型内河运输。不到3年,天统航运已拥有12艘500载重吨以上船舶,专门为浙能滨海电厂运输煤炭。

据测算,水运运价比公路运输每吨便宜25%。“1艘船就能运输17辆载货30吨的卡车才能运走的煤炭,使得每吨煤炭的运价从45元降到34元。去年,货运主光运费就节省了150万元。”天统航运副总经理李会全说,今年计划继续投资新建6艘至8艘船舶投入内河水运市场。



满载货物的散货船只缓缓驶向姚江船闸。
徐文杰 摄

科技手段保绿色通航

杭甬运河全线贯通后,水运的绿色环保特征愈加明显。

来自宁波市港航管理局的相关数据显示,杭甬运河全线货运量相当于四五百条萧甬铁路的货运量或整条杭甬高速公路的货运量,每天可缓解1.2万辆至1.4万辆10吨货车的通行压力,未来将对宁波及周边地区的节能减排和绿色发展带来深远影响。

再以1辆载货30吨的集卡车为参照,运输100万吨货物,大约需要3.3万辆。以每辆车长15米计算,这些集卡车头尾接在一起,可以从宁波排到约440公里之外的南京。

同样,按照碳排放量测算,杭甬运河运输100万吨货物,可比公路运输减少碳排放大约1.6万吨。

为了降低船舶航行对周边环境及居民生活的影响,宁波港航

管理部门采取了一揽子“绿色手段”。比如进行航道疏浚,清淤达252万立方米;建设待泊区,改善通航条件;严格落实内河船舶使用柴油等规定,开展姚江“三无”船只整治,设置58个垃圾接收点;采取禁止鸣笛、夜间禁航等管理措施,现有船舶主机全部安装消音装置。“力争将杭甬运河建成一条‘绿色环保畅通’的示范河。”宁波市港航管理局市区所所长李峻说。

据悉,宁波港航管理部门今年内将在姚江船闸、解放桥上下游250米处及待泊区增设四套船舶超高激光检测预警系统,确保船舶安全有序通行。同时将会同水利部门设置水质监测点,确保宁波母亲河——姚江的水质安全,并与环保部门一起设置噪音监测装备,实时监控船舶航行对周边环境的影响。

推进江海联运 对接长江经济带

今年4月19日,国务院正式批复同意设立舟山江海联运服务中心

心,这对促进江海联运发展、对接长江经济带具有现实意义。

作为京杭大运河的延伸,西起杭州三堡船闸、东至宁波甬江出海口的杭甬运河担负着实现大运河南通江达海的使命,同时通过京杭大运河与长江航道网相连。杭甬运河全线通航后,普通的小型内河船可以直达宁波舟山港,实现江海联运。

今年年初,省海洋口岸发展委员会负责人曾表示,在省政府推进港口一体化发展进程中,内河水运发展与沿海港口发展起着相辅相成的作用。因此,有关方面正在积极策划开展内河集装箱船舶试航。一旦条件成熟,宁波舟山港可依托杭甬运河实现集装箱运输水水中转,实现外贸货物的直接出口。

宁波市港航管理局的分析报告显示,按照500吨级装载28标箱的集装箱船测算,与公路运费相比,绍兴、萧山至宁波舟山港的集装箱水运费用每标箱可节省200元至250元,富阳、桐庐、建德、兰溪等地至宁波舟山港的水运费用每标箱可节省435元至760元。

高管对接重点项目 客户经理服务企业

农行宁波市分行启动“双联行动”

编者按

宁波“中国制造2025”试点示范城市建设大幕开启。宁波银行业金融机构积极行动起来,按照九部门上月下发的有关金融支持工业经济发展的20条意见要求,改进服务质量,提高服务效率,加大服务力度,扩大服务影响,全面做好这一制造业、金融业均获益的共赢之举。今日起,本报联合中国人民银行宁波市分行,推出“金融支持‘中国制造2025’试点”专栏,报道各大银行服务试点示范城市建设的重大举措。

本报讯(记者张正伟 见习记者郦丹萍)

“贵企业目前经营转型状况如何?”“贵企业目前最需要农行提供哪些金融服务?”“贵企业认为目前农行还需要改进哪些服务?”……昨天,农行宁波市分行的一份份崭新的《致企业函》印刷完毕。接下来,这些征询函将发送到2000家宁波制造业企业负责人手中,以了解目前企业对金融服务的实际需求。

据介绍,农行宁波市分行此次的“双联行动”将围绕客户覆盖面、客户满意度、项目渗透度三个目标开展工作。其间,该行将通过银企项目对接会、产品推介会、绿色金融论坛等形式扩大影响。预计明年10月底,本次行动的客户覆盖面达到100%,2000家企业的满意度达到95%,100个重点项目渗透率超过70%。

自我市开展“中国制造2025”试点示范城市建设以来,农行宁波市分行积极向总行争取政策支持。2017年,中国农业银行计划为宁波制造业企业提供融资总额170亿元,重点支持“中国制造2025”技术改造(设备更新)项目、“走出去”企业和企业并购重组等。其中,新投放贷款80亿元,为制造业企业直接融资60亿元,运用PPP、产业基金等投贷联动模式融资30亿元。

金融支持“中国制造2025”试点

中国人民银行宁波市分行协办

澳门度假游抢滩甬城

本报讯(记者张正伟)虽然离元旦、春节还有一两个月的时间,但是许多度假游项目已经提前争夺宁波市场了。上周末,澳门巴黎人综合度假区在宁波举办了第一场声势浩大的推介会,把美食、休闲、文化娱乐等度假元素展示无遗。

现在的度假游已经不是简单的满足游客住宿、餐饮、购物的需求,而是注重文化娱乐体验。除了拥有免税商店、美食餐厅、健身中心等“硬件”外,澳门巴黎人综合度假区还主推全球首个角色扮演游戏主题乐园,不定期推出演唱会、芭蕾舞、话剧等娱乐活动。

第二届浙江全民阅读节18日启动

2016宁波书展·宁波读书周同时举行

500多家出版单位 参加宁波书展

本次活动设大型书展、主题论坛和阅读推广活动三大板块。展会总面积1.3万平方米,700个展位,参展出版单位、机构500多家。

宁波书展是本届全民阅读节的重头戏,于18日至20日在宁波国际会展中心6号馆和8号馆举行,分为浙江省秋季图书馆配会、主题馆、创意设计馆三大展区,是宁波历年来规模最大的书展。

8号馆为主题馆,设置东亚文化之都、时尚生活、少儿童趣、社科文学、浙江馆、综合多元、民营书店和聚划算等区域,汇集全国各大出版社和杭州晓风书屋、甬上枫林晚书店、绍兴人文书店等一批特色书店,展出各类出版物6万余种。同时还组织了宁波文创、动漫企业参展,展示文创、动漫作品及衍生产品。

6号馆为浙江省秋季图书馆配会,面向全国公共、院校、社区等图书馆藏单位开放,为馆藏文献和公共阅读采购搭建平台。

143项活动等你参加

会展期间精心设计了143项活动,有浙江省全民阅读高峰论坛、书香城市论坛、现代图书馆服务理念创新学术研讨会等高端论坛和“红沙发”高端访谈、读者见面会、讲座、展览、诵读等。其中,浙江全民阅读高峰论坛将邀请重量级嘉宾,共同探讨全民阅读活动开展以来的发展、变迁、收获以及对未来的展望。

在主会场的中心舞台和指定活动区域,将集中推出著名作家黄亚洲等的读者见面会及动漫名家签售;结合海上丝绸之路、东亚文都等多个主题,展出《汉籍东渐——宁波“海上丝绸之路”的传播与影响》;将为少儿组织开展最美童诗

分享会、“秋之初体验”等互动活动;在全市组织开展“阅读马拉松”,传递读书的快乐。宁波市新华书店、市图书馆以及各实体书店、农家书屋等,将作为分会场组织相关阅读活动。

坚持公益办展文化惠民

会展期间,将推出一系列惠民举措。活动门票可到指定卖场、图书馆等地免费领取,零售场馆图书享受不同程度的优惠折扣;面向大中小学生开设优惠通道,凭相关证件享受折上折;书展现场还将开辟聚划算专区,让读者真正享受到实惠。

此外,在新华书店指定零售卖场区域也同样推出优惠促销活动。宁波市图书馆和宁波大学园区图书馆还将在书展现场开展“你点我购”活动,读者选书后由图书馆买单,就可以直接把书“借”回家,此举也将为读者和市民提供40万元的读书“福利”。

市足球乙级联赛和快乐杯赛落幕

老珀斯队和乐卡童车队分别夺冠

本报讯(记者姬联锋 通讯员俞学丰)2016“乐卡童车”宁波市足球乙级联赛决赛和快乐杯赛的决赛于前天下午落幕。在率先进行的乙级联赛决赛中,老珀斯队以4:3战胜宁波特警队,首次在这项比赛中夺冠。在随后进行的快乐杯决赛中,乐卡童车队以4:0击败XSLIM风林火山队,首次夺得快乐杯冠军。

老珀斯队和宁波特警队都是第一次打进乙级联赛决赛,因此踢得十分谨慎,在90分钟内双方互交白卷。在随后进行的点球大战中,老珀斯队员徐欢担任门将,

连续扑出宁波特警队两个点球。宁波特警队门将董汶宙在随后的补救中,也连续两次将对方的射门挡出。最终,老珀斯队以4:3险胜。

快乐杯的决赛在XSLIM风林火山队和乐卡童车队之间展开。XSLIM风林火山队队员由XSLIM朗塑私教会所的教练和会员为主组成,队中有两名日本籍球员,他们在该会所担任健身教练,其中一人名叫竹中雅幸,在日本从小接受足球专业训练,曾在日本职业足球联赛中效力。

因为有李永奎、钱科峰等多名

实力球员加盟,乐卡童车队实力更强一些。在坐镇后腰的李永奎的调度之下,乐卡童车队打得轻松自如,上半场便以2:0领先。下半场,乐卡童车队再次打进两球,最终以4:0完胜对手。

乐卡童车队领队兼教练王超群赛后告诉记者,这支球队是一帮同学、朋友自发组织起来的,从去年开始在宁波的多项业余足球比赛中征战,曾夺得去年草根联赛的冠军,这也让他们信心大增,因此瞄准了今年的快乐杯冠军。“比赛很激烈,大家都很努力,不管水平高低都很尽力。我

市第二届健美锦标赛举行



本报讯(记者林海)由市体育总会主办的宁波市第二届健美锦标赛11月5日在鄞州区姜山镇文体中心举行,宁波、杭州等地的众多俱乐部派出优秀运动员参赛。

图为男子80公斤以上级的比赛。

(林海 摄)

●由宁波思华年影视文化传媒有限公司出品的微电影《青瓷》历经两个月,11月5日杀青并入选我市微电影大赛。该片导演朱星光、编剧梅婷,全片仿纪录片形式,讲述了当代青瓷匠人孙威大学毕业后,子承父业,长驻小山村潜心守艺、传承国家级非遗“越窑青瓷烧制技艺”的故事。

(记者 南华 通讯员 倪东 谭静)